

В Хотимске отметили престольный праздник Святой Троицы и 150-летие собора



Храм – место духовной жизни человека, где душа находит спокойствие и защиту. Значит храм – это особое место. Таким местом на Хотимщине является наша жемчужина – Свято-Троицкий собор. В минувшее воскресенье жители и гости Хотимщины с праздничным настроением шли в храм на праздник Святой Троицы, Пятидесятницы и 150-летие освящения Свято-Троицкого собора.

История храма ведет свой отсчет с 1873 года, когда собор был освящен архиепископом Могилевским и Мстиславским Евсевием во имя Святой Живоначальной Троицы.

В этот день разделить радость престольного праздника и совершить Божественную Литургию и великую вечерню с чтением коленопреклоненных молитв в храм в честь Святой Троицы прибыл Высокопреосвященнейший Софроний **(на фото)**, архиепископ Могилевский и Мстиславский. Его преосвященству также сослужили: протоиерей Сергей, настоятель Крестовоздвиженского храма города Костюковичи и священник Павел, настоятель Свято-Троицкого собора, протодиакон Петр Жук.

Представители хотимской администрации во главе с председателем райисполкома Геворгом Мелконяном встречали владыку у ворот храма, далее они проследовали к выставке литературы о Свято-Троицком соборе, а также историко-культурных ценностей, которая расположилась у входа в храм. Прежде, чем войти в храм, Владыку встретили с праздничным караваем прихожанка собора Нина Ивановна Сёмочкина и воспитанницы воскресной детской школы, которые зачитали архиепископу приветственные стихи и поздравления. Затем Владыка проследовал в храм, чтобы совершить Божественную Литургию.

По окончании литургии Высокопреосвященнейший Софроний поздравил всех присутствующих с праздником и со 150-летием собора, названного во имя Святой Живоначальной Троицы, отметив при этом великую заслугу и неоценимый вклад в восстановление храма архимандрита Кирилла, который вложил в этот собор всю свою душу и сердце, а также всю свою жизнь. В часовне, где погребен отец Кирилл была отслужена заупокойная лития и провозглашена «Вечная память». Также Владыка поблагодарил священника Павла, который многие годы трудится на Хотимщине, восстанавливал Свято-Покровский храм и с усердием трудится в Свято-Троицком соборе. За понесенные труды Владыка наградил отца Павла медалью Свт. Георгия Могилевского и Белорусского. Также Высокопреосвященнейший архиепископ Софроний отметил, что сегодня церкви очень важно сотрудничать с государством.

«У нас на богослужении присутствует председатель Хотимского райисполкома Геворг Мелконян. Спасибо, что Вы сегодня здесь, в этот торжественный день. Можно сказать, день города Хотимска. В этом году предстоят областные Дожинки, Вам придется много потрудиться. Желаю Вам Божией помощи в Ваших трудах и, конечно же, всегда обращайтесь к Господу, ибо Господь сказал: «Без меня не можете делать ничего». И подарил ему икону Спасителя.

СТР. 4

Инна ДМИТРАЧКОВА.
Фото автора

В Хотимске отметили престольный праздник Святой Троицы и 150-летие собора

В свою очередь, глава района обратился к Владыке и жителям района: «Сердечно рад поздравить Вас с праздником Святой Троицы и престольным праздником нашего храма. 150 лет назад в 1873 году в честь отмены крепостного права на средства жителей был возведен собор.

Немало испытаний пришлось преодолеть собору и только в 1992 году здание вернули верующим. Ключевую роль в этом сыграли настоятель храма архимандрит Кирилл и его помощник иеромонах Тихон, благодаря усилиям батюшки, его помощникам и поддержке жителей нашего района здание было возвращено. Несмотря на все трудности, собор приобрел свой величественный вид и стал «Жемчужиной» Прибеседского края. Служения, которые совершал архимандрит Кирилл, способствовало укреплению духовных ценностей, идей дружбы и братства между людьми разных национальностей и вероисповедания. Прививал прихожанам принципы добра, взаимопомощи и взаимопонимания, преданности родине. И сегодня Вы, отец Павел, достойно продолжаете дело, начатое архимандритом Кириллом. Ведь храм Божий – это не только церковное здание, каким бы прекрасным оно не было. Храм – это, в первую очередь, люди, которые собираются здесь на соборную молитву, несут сюда свои печали, получают здесь утешение и надежду. Обретают душевные силы, необходимые в нелегкой жизни. В этот знаменательный день хочу пожелать Вам и всем прихожанам, всем жителям Хотимщины

мира, согласия, и чтобы Животворящая благодать Святого Духа коснулась каждого из нас, укрепляя на жизненном пути, подавая силы и радость. Будем стремиться жить с Богом, и Господь не оставит нас. С праздником!».

После выступления главы района, архиепископ Могилевский и Мстиславский Софроний вручил грамоты за усердные труды во благо церкви Христовой всем потрудившимся при Свято-Троицком соборе.

Отец Павел поблагодарил Владыку за приезд и передал в дар большую фотографию храма Святой Троицы, на которой изображен храм до Революции и его современный вид.

По завершению торжества все верующие проследовали Крестным ходом вокруг Свято-Троицкого собора. После чего продолжилось освящение благовонных трав, воспитанники воскресной детской школы зачитали Владыке праздничные стихотворения.

Инна ДМИТРАЧКОВА.
Фото автора





Дмитрачкова, И. В Хотимске отметили престольный праздник Святой Троицы и 150-летие собора / Инна
Дмитрачкова // Шлях Кастрычніка. — 2023. — 7 чэрвеня. — С. 1, 4.